



III CONGRESO NACIONAL DE ENFERMERIA. — En el hotel Presidente se desarrollaron los actos de inauguración del III Congreso Nacional de Enfermería, denominado "El futuro de la enfermera y su compromiso ante la salud de la comunidad salvadoreña". En su orden, el Presidente Dr. Alvaro Magaña, quien tuvo a su cargo las palabras inaugurales; Sra. Zoila Marina Torres de Guadrón, Presidenta de ANES; Dr. Raúl Paredes, Lic. Elizabeth Ascencio, Cnel. y Dr. Rodolfo Girón Flores, Director del ISSS; Lic. Silvia Menéndez y Sra. Hilda Z. de Ramos.

Diputada Salguero:

Denuncian Intervención de la CIA en Elecciones

La naciente democracia en El Salvador se ha visto atropellada por la intervención norteamericana a través de la Agencia Central de Inteligencia, de los Estados Unidos, CIA, así como de otras instituciones como la AID, etc., dijo a EL DIARIO DE HOY la Diputada de Arena por Santa Ana, Gloria Salguero Gross.

La intromisión fue reconocida por la CIA ante el Senado, en revelaciones que han sorprendido tremendamente al pueblo salvadoreño, que se siente menospreciado y burlado en sus esfuerzos y sacrificios por alcanzar la pacifi-

cación y el progreso del país a través de elecciones.

La diputada Salguero Gross agrega que, "en estos momentos vemos con tristeza que el esfuerzo del pueblo salvadoreño, todo ese arriesgarse para ir a emitir su voto, para expresar su simpatía y su criterio a través de ese deber que tiene todo salvadoreño como es el de votar, se ha visto menospreciado, menospreciado así la democracia en El Salvador, porque los resultados no son limpios, no son reales y no reflejan el verdadero pensamiento y sentir del pueblo salvadoreño.

UPD Destaca Importancia de Ayuda Norteamericana

La Unidad Popular Democrática, UPD, dice que la ayuda militar de Estados Unidos a nuestro país es de mucha importancia para la lucha que desarrolla la Fuerza Armada contra la subversión comunista.

A la vez dijeron que no le ponen mucha atención a lo que digan algunos militares, sino que lo que en realidad les interesa es lo que diga la Fuerza Armada como Institución, y no declaraciones aisladas.

Lo anterior lo dijeron en

una conferencia informativa realizada ayer en la mañana en el hotel Alameda, en la cual estuvieron representantes de obreros y campesinos, entre ellos, Miguel Angel Vásquez, Jorge Ruiz Camacho, Samuel Maldonado, Marco Salazar, Refugio Sánchez, Jesús Cortez González, Aristides Mendoza y Mario Espinoza.

Asimismo, reconocieron el esfuerzo que la Fuerza Armada hizo para que el

"El Partido Arena ha luchado contra un monstruo gigantesco como es la Organización Demócrata Cristiana a través del mundo, como ha sido la influencia de la Democracia Cristiana de Venezuela en El Salvador, a través de ese organismo IVEPO, que también se dice que es una red de espionaje, así como la CIA en El Salvador, la AFL-CIO con los aportes que le han dado a la UPD en El Salvador, por lo tanto, en ningún momento el resultado de una elección en las actuales circunstancias puede ser reflejo de la verdad o de una democracia real en nuestro país.

"Pero yo creo que todos los verdaderos nacionalistas estamos en la lucha y no vamos a decaer en ningún momento, y ante tanta adversidad lo que hace de nosotros es agigantarnos para continuar esta lucha y mantener las denuncias oportunas en cada situación que se vaya dando en El Salvador, añade la diputada.

"Vamos a denunciar pu-

—Favor pase a la página 25.

Existe Petróleo de Calidad en Honduras

Yacimientos de petróleo de calidad existen en los departamentos hondureños de Comayagua, Cortés y Olancho, según investigaciones que técnicos norteamericanos vienen realizando desde hace varios años.

La compañía petrolera norteamericana Sabwor International, con sede en Houston, Texas, está dispuesta a iniciar trabajos de exploración para extraer ese petróleo en Honduras.

El salvadoreño José Carlos Delgado, director de la compañía, radicado en Houston, declara a EL

DIARIO DE HOY que juntamente con Abwer Stephen A. Berner, presidente de la empresa, y otros ejecutivos, se han reunido con el Gabinete Económico del gobierno de Honduras, para exponerles el proyecto de la compañía de invertir 80 millones de dólares, de los cuales 45 serían para la apertura de 36 pozos petroleros.

Por otra parte solicitaron el aval gubernamental para proceder inmediatamente a explotar el petróleo, con doce años para la explotación que podrían

—Favor pase a la página 43.

Alcalde Duarte:

ARENA Trata de que Estos Comicios Sean Ilegítimos

El Partido Arena está desestabilizando al país, ya que trata de que estas elecciones no sean legítimas y es más, está cometiendo una alta traición a la Patria.

Las anteriores son palabras expresadas por el Lic. José Alejandro Duarte, Alcalde Municipal de San Salvador, en conferencia informativa.

D'Aubuisson trata con una cortina de humo de plantear que el Gobierno que va a nacer de esta voluntad popular, no es legítimo, ¿para qué?, para que internacionalmente se produzca una duda y para que la ayuda internacional sea cuestionada, agrega.

Esto es alta traición a la Patria, asegura el alcalde Duarte. Yo creo que él es un irresponsable al igual que su partido. Le hemos hecho un llamamiento a Arena repetidas veces, para que entienda que la Patria necesita de todos sus hijos y que la manera de hacerlo es entendiendo que el que ganó, ganó, y el que perdió, perdió, y hay que aceptar esas reglas del juego.

Ellos están constantemente buscando la desestabilización para impedir que nosotros lleguemos a tomar el Gobierno de la República, tal y como es la voluntad del pueblo y tanto la extrema izquierda como la extrema derecha, van a tratar de buscar esa desestabilización, porque a ninguno de los dos les conviene un gobierno democrático, prosigue diciendo Duarte.

Las elecciones han sido legítimas. El mejor testigo es el voto, la gente que fue a votar sobre la bandera, la gente que hizo cola y por lo tanto, lo que se diga es otro planteamiento para confundir a la población, añade.

SOBRE CORONEL CASTILLO

Se dice que la guerrilla puso ya en libertad al coronel Castillo, quien fuera



PETROLEO EN HONDURAS. — Los señores René Navarro y José Carlos Delgado, de la Compañía Petrolera norteamericana Sabwor, con sede en Houston, Texas, informan que en Honduras existe petróleo de buena calidad, y que en dos meses comenzarán su explotación en forma comercial. Ambos son salvadoreños y tienen sus oficinas en Houston y Tegucigalpa.



LIC. JOSE ALEJANDRO DUARTE, Alcalde Municipal de San Salvador.

Subsecretario de Defensa. ¿Se puede creer que esa ha sido gestión de la Democracia Cristiana ante la guerrilla? ¿Han tenido contacto ustedes con la guerrilla? le preguntaron los periodistas.

"No, no hemos tenido ningún diálogo con la guerrilla; no hemos tenido contacto con la guerrilla. La Democracia Cristiana no va a hacer los contactos con la guerrilla. Por lo tanto no es cierto que la liberación del coronel Castillo tenga algo que ver con la Democracia Cristiana, responde el Lic. Duarte.

SOBRE EL EJERCITO

En relación al Ejército agrega Duarte, todo lo que se dice es especulación, y

—Favor pase a la página 17.

Confirman Canje de Cnel. Castillo por Guerrilleros

Un grupo de siete dirigentes guerrilleros fue sorpresivamente canjeado por el ex-Subsecretario de Defensa, Cnel. Francisco Adolfo Castillo, de 47 años, que se encontraba en manos de los guerrilleros desde el 17 de julio de 1982.

El Cnel. Castillo cayó en poder de los terroristas a raíz de un accidente de aviación registrado en Azacualpa, San Fernando, Morazán, cuando el militar, que desempeñaba el cargo de Subsecretario de Defensa, efectuaba una inspección por los campos de batalla. No se ha escl-

recido cómo fue que el helicóptero en que viajaba el Cnel. Castillo se vino a pique, pero existe la suposición de que fue bajado a tiros por los mismos guerrilleros.

El Cnel. Castillo, en esa ocasión, iba acompañado del Tte. Cnel. Salvador Beltrán Luna, Comandante del Cuartel de Gotera y piloteaba el aparato el Subteniente aviador Héctor Agustín Hidalgo, que murieron de los golpes en la caída. También se menciona a un miembro de se-

—Favor pase a la página 43.

Inauguran 3er. Congreso Nacional de Enfermería

El doctor Alvaro Magaña, Presidente de la República, inauguró ayer en el hotel Presidente, el Tercer Congreso Nacional de Enfermería.

Con un lleno total de enfermeras graduadas y auxiliares que trabajan en hospitales, unidades y puestos de salud del país, así como en clínicas y hospitales privados, se efectuó la ceremonia en la cual se destacó la abnegación, decisión y loable labor de las enfermeras.

El congreso ha sido nominado "El futuro de en-

fermería y su compromiso ante la salud de la comunidad salvadoreña".

La enfermera Zoila Marina Torres de Guadrón, Presidenta de ANES, dijo en su discurso que en dicho evento las enfermeras se proponen adquirir nuevas técnicas y actualidades científicas en el concepto total de enfermedad, prevención, cura y rehabilitación.

Anunció que participarán como ponentes académicos salvadoreños y en-

—Favor pase a la página 25.

Buscaré las Soluciones Comunes Afirma Duarte

Buscar soluciones comunes, tomando como base del nuevo gobierno el pacto firmado entre los partidos Demócrata Cristiano y Acción Democrática, "será nuestro estilo para gobernar", dijo el presidente electo Ing. José Napoleón Duarte. Agregó que abrirá apertura a todos aquellos partidos que están dispuestos a hacer realidad la vivencia democrática.

Ampliando su declaración anterior, el mandatario electo dijo estar dispuesto a firmar con la iniciativa privada un documento que asegure la

paz. Actualmente, dijo, está preparando el esquema de gabinete de gobierno. Añadió que todavía no ha recibido invitaciones para visitar otros países del mundo.

Preguntado sobre la participación de la libre iniciativa en su gobierno, el presidente electo manifestó que la empresa privada debe tener representación donde les compete. "Si ellos quieren adherirse al estilo del gobierno pueden hacer un pacto. No se trata de abrir puestos", señaló. A continuación dijo que es-

—Favor pase a la página 13.